## 国际学生

# 巴以冲突已致1300多人死亡

- ●美国:向以色列附近区域派遣航母及战机
- ●中国:真诚地希望看到巴以能够和平共处

据以色列和巴勒斯坦医疗机构最新消息, 冲突已造成1300多人死亡,5000多人受伤。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日说,以 色列军队袭击加沙地带已造成巴方约560人 死亡、2900人受伤。同一天,哈马斯下属武装 派别卡桑旅说,以色列对加沙地带的空袭造 成4名以色列被俘人员丧生,另有多名卡桑 旅人员死亡。

以色列卫生部9日确认,冲突已造成至 少800名以色列人死亡、2506人受伤。以色 列一个救援组织8日夜称,在以色列与加沙 地带边境附近举行的一个音乐会现场发现 260名以色列人遗体,哈马斯武装人员枪杀 了这些以色列人。

巴勒斯坦通讯社8日报道,巴勒斯坦总 统阿巴斯当天分别同埃及总统塞西、约旦国 王阿卜杜拉二世和卡塔尔埃米尔(国家元 首)塔米姆等阿拉伯国家领导人通电话,商 讨目前巴以紧张局势。

哈马斯同日发表声明说,哈马斯政治局

领导人哈尼亚当天与伊朗总统莱希通电话。 哈尼亚表示,哈马斯的军事行动还远未结束。

美国国防部长奥斯汀8日发表声明说, 他已下令将美国"福特"号航母打击群部署 至地中海东部地区。美国还将向该地区增派 F-35和F-16等型号战斗机。他说,美国政 府将迅速为以方提供弹药等额外装备和资 源,首批安全援助将于数天后运抵以色列。

10月9日,外交部发言人毛宁在以例行 记者会上表示,在巴冲突问题上,中国始终 站在公平正义一边,中国是以色列和巴勒斯 坦共同的朋友,我们真诚地希望看到巴以能 够和平共处,共享安全和发展。实现这一愿 景的根本出路在于落实"两国方案",建立独 立的巴勒斯坦国。

关于美国向以色列运送弹药和军事设 备,毛宁表示,在这个问题上中方的立场是 一贯的,我们始终认为对话谈判才是解决问 题的根本出路。我们呼吁各方尽快停火止 战,避免局势进一步的升级和恶化。



10月8日,巴勒斯坦人在加沙城查看以色列空袭后的街道 新华社发(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)

### 冲突持续

#### 以色列"全面封锁"加沙地带 出动直升机空袭黎巴嫩南部地区

以色列国防部长加兰特9日说,他已指 示以军"全面封锁"巴勒斯坦加沙地带。

以色列能源部长卡茨9日表示,他已下

令切断以色列对加沙地带的供水。 8日,以色列能源部宣布切断对加沙地 带的供电。加沙地带三分之二的供电来自

此外,以色列军方9日说,以军当天出动 直升机对黎巴嫩南部部分地区实施空袭。

以军方还表示,其部队打死多名从黎巴 嫩越境进入以方区域的武装人员,以士兵正 继续搜索这一区域。

#### 哈马斯称以方空袭 致 4 名以色列被俘人员丧生

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下 属武装派别卡桑旅9日发表声明称,以色列 对加沙地带的空袭造成4名以色列被俘人员 丧生,另有多名卡桑旅人员被打死。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事

冲突,哈马斯当天对以色列发起军事行动, 以军则对加沙地带展开多轮空袭。卡桑旅7 日晚发表声明说,数十名以色列军官和士兵 在当天的军事行动中被俘获,并被安置在

### 加沙地带超 12万人流离失所

"安全地点"。



10月9日,巴勒斯坦人在加沙地带南部城市汗尤尼斯的一所 学校躲避以色列空袭。 新华社发(亚西尔·库迪 摄)

位于东耶路撒冷的 联合国人道主义事务协 调厅巴勒斯坦办公室8 日晚发表声明说,巴以新 一轮冲突已导致加沙地 带至少1.75万个家庭、超

过12万人流离失所。 声明说,约7.3万人 在加沙地带的多所学校 **里避难。联合国已启动位** 于加沙地带的紧急避难 所,为流离失所者提供必

### "战"至美国纽约 巴以支持者街上对骂

新一轮巴以冲突仍在持续,暴力升级的 同时,纷争蔓延至美国纽约。

综合美国福克斯新闻网和"政客"新闻网 报道,当地时间10月8日,纽约时报广场(别名 时代广场)爆发抗议活动,1000多名抗议者举 着标语牌、高喊"从河流到大海,巴勒斯坦将获 得自由"等口号,以示对巴勒斯坦的支持,并 向靠近以色列领事馆的布莱恩特公园行进。

据《以色列时报》报道,这场集会引来数十 名以色列支持者的抗议,后者在街对面高唱以 色列国歌并与巴勒斯坦支持者互喊口号。

此外,芝加哥也有数百名巴勒斯坦支持 者走上街头,亲巴勒斯坦团体计划在美国多 个城市举行示威活动。



当地时间10月8日,巴勒斯坦支持者在纽约 举行抗议集会 美国"政客"新闻网供图

### 巴以新冲突震荡国际市场

巴勒斯坦和以色列日前爆发激烈冲突, 规模和强度"前所未有"。受此影响,国际油 价飙升,美元币值上涨,美债收益率回调,美 股期货下跌,国际金价攀升。

巴以冲突在周末爆发,国际油价周一开 盘后飙升超过4%。9日,亚洲早盘布伦特原 油价格上涨 4.7%,至86.65美元;西得克萨

斯轻质原油价格上涨4.5%,全88.39美元。 安内克斯理财公司首席经济学家布赖 恩·雅各布森表示,未来市场将面临多大程度 调整,取决于冲突持续时间及其波及范围。

这场冲突爆发正值部分产油国减产引 发供应担忧、油价回升之际,加剧了全球通 胀再度高企的担忧。

周一早间,美股期货下跌,与道琼斯工业 平均指数挂钩的期货价格下跌235点,跌幅 0.7%;标准普尔500指数期货价格下跌0.82%, 纳斯达克100指数期货价格下滑0.83%。

受巴以冲突影响,国际市场避险需求上 升。分析人士表示,地缘政治风险上升将导致 黄金和美元等资产的买入,并增加市场对美 国国债的需求。 (据新华社、观察者网等)

#### ◀▲上接01版① 加强党的建设, 深化改革创新,强化职工思想政治 引领,推进产业工人队伍建设改革, 履行维权服务职责,构建和谐劳动 关系,动员广大职工积极建功新时 代,同全国人民同步迈上全面建设

社会主义现代化国家新征程。 蔡奇表示,党的二十大确立了 以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业的中心任务。党的 中心任务就是中国工人运动和工会 工作的主题和方向。工人阶级要以 忠诚可靠赓续工人阶级政治本色, 以劳动创造担当工人阶级使命任 务,以过硬本领展现工人阶级时代 风采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇 高品格。各级工会要深入学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思 想,深入学习贯彻习近平总书记关 于工人阶级和工会工作的重要论 述,忠诚党的事业、竭诚服务职工, 始终坚持正确政治方向,广泛凝聚 团结奋斗伟力,切实提高维权服务 质量,有效发挥桥梁纽带作用,推动 党中央决策部署落地见效,奋力谱 写党的工运事业崭新篇章。

共青团中央书记处第一书记 阿东,中央军委委员、中央军委政

◀▲上接01版② 得到人民支持 拥护的成功发展道路。中国将继 续坚持走中国特色社会主义道 路,全面推进中国式现代化,坚持 和平发展不动摇,同世界各国一 道,推动构建人类命运共同体。欢 迎更多美国国会议员访华,更好 地理解中国的过去、现在和未来。 希望两国立法机构多来往、多对 话、多交流,增进彼此相互了解, 为推动中美关系稳下来、好起来 作出积极贡献。

舒默等表示,很高兴访问美 丽的中国,感谢中方热情接待,使 我们通过此行感受到中国发展的 治工作部主任苗华,先后代表人民 团体和解放军、武警部队向大会致

王东明代表中华全国总工会 第十七届执行委员会作了题为《以 习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导 组织动员亿万职工 为强国建设民族复兴团结奋斗》的 报告。报告分为3个部分:新时代 我国工运事业的发展和过去五年 的工作;坚持用习近平新时代中国 特色社会主义思想统领工会工作; 今后五年的主要工作。

大会以书面报告的形式向代 表提交了《中国工会章程(修正 案)》、《中华全国总工会第十七届 执行委员会财务工作报告》、《中华 全国总工会第十七届经费审查委 员会工作报告》,请代表审议。

中共中央书记处书记,全国人 大常委会、国务院、全国政协、中央 军委有关领导同志出席会议。

中央和国家机关有关部门、各 人民团体、军队有关单位和北京市 负责同志,各民主党派中央、全国工 商联负责人和无党派人士代表,香 港、澳门特别行政区工会界的朋友, 首都各界职工代表等参加开幕式。

活力和潜力。舒默等介绍了对中 美关系有关问题的看法和意见, 表示,美中关系稳定发展不仅对 美中两国至关重要,也事关世界 和平与发展。中国发展繁荣有利 于美国人民。美方不寻求同中国 发生冲突,不希望同中国脱钩,愿 同中方本着开放坦诚、相互尊重 的精神加强对话沟通,负责任地 管控两国关系,推动美中关系稳 定发展。美方期待同中方加强双 边贸易投资合作,就应对气候变 化、打击毒品贩卖、解决地区冲突 等问题加强沟通合作。

王毅参加会见。

### 美经济学家克劳迪娅·戈尔丁 获2023年诺贝尔经济学奖

据新华社斯德哥尔摩10月9日电 瑞典皇家科学 院9日在斯德哥尔摩宣布,将2023年诺贝尔经济学奖授 予美国经济学家克劳迪娅·戈尔丁,以表彰她在女性劳动 力研究领域的突出贡献。

瑞典皇家科学院当天发表声明说,戈尔丁发现了劳 动力市场性别差异的关键驱动因素,她的研究成果"增进 了我们对女性劳动力市场结果的理解"。

声明说,戈尔丁首次全面介绍了几个世纪以来女性 收入和劳动力市场参与情况,她的研究揭示了变化原因 以及仍有的性别差距的主要根源。戈尔丁的研究表明,女 性劳动力市场参与率在整个时期内并没有呈现上升趋 势,而是形成"U"形曲线。19世纪初,随着从农业社会向 工业社会的转变,已婚妇女参与程度有所下降,但随着 20世纪初服务业的发展,已婚妇女参与程度开始增加。 戈尔丁将这种模式解释为结构性变化和关于女性对家庭 责任的社会规范不断演变的结果。

声明还援引诺贝尔经济学奖评委会主席雅各布·斯 文松的话说,了解女性在劳动力市场中的角色对社会很 重要。"得益于戈尔丁的开创性研究,我们现在对潜在因 素以及未来可能需要解决的障碍有了更多了解。"

尽管现场电话连线采访未能成功,但瑞典皇家科学 院常任秘书汉斯·埃勒格伦表示,他此前已与戈尔丁取得 联系,她对获奖的反应是"惊讶且非常高兴"。

戈尔丁1946年出生在美国纽约,现任美国哈佛大学

今年的诺贝尔经济学奖奖金为1100万瑞典克朗(约

在诺贝尔系列奖项中,经济学奖并非依照已故瑞典 化学家阿尔弗雷德·诺贝尔的遗嘱设立,而是由瑞典国家 银行1968年创立,奖金由瑞典国家银行支出。

### 阿富汗地震死亡人数升至2445人

省灾难管理部门负责人穆萨·阿沙里8日晚说,阿西北部 7日发生的地震已导致2445人死亡。

阿沙里当天还表示,在受地震影响最严重的赫拉特 省津达詹区,有13座村庄被完全摧毁。预计地震造成的 伤亡人数将进一步上升,希望国际社会给予更多援助。

记者在津达詹区受灾现场看到,阿富汗红新月会等

组织机构的工作人员与村民一同开展搜救工作,在废墟 中寻找幸存者或遇难者遗体。来自阿政府部门以及国际 组织的救援物资正在陆续运往灾区。

据中国地震台网测定,阿富汗西北部7日发生两次 6.2级地震,震源深度均为10公里。阿临时政府国家灾难 管理和人道主义事务部发言人贾南·赛义克8日说,地震 导致赫拉特、巴德吉斯与法拉三个省1340座房屋毁坏。

### 中车电动产能调整改造建设新能源商用货车产业 能力项目环境影响评价公示

本项目征求意见稿已编制完成,现按规定进行公示。公众可 于即日起访 http://www.evcrrc.com/news/692.html 或至建设单位查 阅纸质报告;可采取信函、电话等方式反馈环境保护方面意见。

公司地址:湖南省株洲市天元区隆兴路268号 联系人:刘工 联系电话:13786393983

建设单位:中车时代电动汽车股份有限公司

### 限期返岗公告

徐开云同志:

你于2023年9月至今未经批准自行脱 岗,经多次联系你本人及家人仍未返岗,根 据相关规定限于公告次日起7日内至单位 报到,否则将作自动辞职处理。

> 中车制动系统有限公司株洲分公司 2023年10月10日

### 再添新战果!

### 706名缅北电诈嫌犯 移交我方

据新华社北京10月9日电 针对缅北涉我电信 网络诈骗犯罪严峻形势,云南公安机关不断强化与缅 甸相关地方执法部门的边境警务合作,持续开展多轮 打击行动。近日,在前期工作取得显著成效基础上,打 击行动再添重大战果,497名电信网络诈骗犯罪嫌疑 人分两批移交临沧公安机关,209名电信网络诈骗犯 罪嫌疑人移交普洱公安机关,其中网上在逃人员26 名,有力打击了境外诈骗分子的嚣张气焰。

今年9月以来,云南西双版纳、普洱等地公安机关 通过与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合 作,一大批境外诈骗窝点被成功铲除,一大批电信网络 诈骗犯罪嫌疑人被移交我方。为持续掀起打击声势,纵 深推进打击行动,在云南省公安厅的指挥部署下,普洱 公安机关进一步扩大战果,209名电信网络诈骗犯罪 嫌疑人于10月1日成功移交我方。同时,临沧公安机关 边境警务执法合作取得重大进展,缅甸相关地方执法 部门分别于9月25日和10月7日,先后两批向我方移 交电信网络诈骗犯罪嫌疑人497名。这是继西双版纳、 普洱公安机关之后,云南公安机关开展边境警务合作 取得的又一重要突破。

目前,相关犯罪嫌疑人已由内蒙古、黑龙江、浙江、 安徽、福建、河南、重庆等涉案地公安机关押回。公安机 关将彻查其全部犯罪事实,在依法严厉打击诈骗犯罪 的同时,深挖境内黑灰产等关联犯罪,确保全链条打 击,依法严厉惩处。经过持续有效打击,已有2317名缅 北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人被成功抓获并移交我 方,其中幕后"金主"、组织头目和骨干23名,网上在逃 人员94名,有力挤压了境外诈骗分子生存空间,近期 全国电信网络诈骗案件发案呈现明显下降趋势。

### 游泳世界杯柏林站 覃海洋斩获三金

据新华社北京10月9日电 当地时间8日晚,历 时三天的世界泳联游泳世界杯柏林站落幕,覃海洋凭借 50、100和200米蛙泳三枚金牌和三项世界杯赛会纪录 获得积分榜男子组冠军,澳大利亚仰泳名将麦基翁以4 金获得女子组冠军,张雨霏以2金1银名列第二,中国香 港选手何诗蓓改写女子100米自由泳亚洲纪录。

本年度世界杯共设三站,柏林为第一站,在杭州亚 运会获得"最有价值运动员"的张雨霏和覃海洋以及年 轻选手董志豪代表中国队参赛。

世锦赛"三冠王"覃海洋在柏林站继续蛙泳"套 餐",改写三项世界杯纪录:50米26秒29;100米57秒 69,平亚洲纪录;200米2分07秒45。董志豪以2分08 秒60获得200米蛙泳银牌。其中,100米蛙泳堪称"强 强对抗": 覃海洋与英国的两届奥运冠军皮蒂、今年世 锦赛的并列亚军三人组——荷兰的坎明加、意大利的 马丁嫩吉和美国老将尼克·芬克同场较量,最终覃海洋 更胜一筹,皮蒂名列第六。

覃海洋表示:"我刚刚比完亚运会就来参加柏林世 界杯,身体有些疲劳,但是很高兴能够和世界最好的选 手同池竞技。"

在本站积分榜上,男子组排在第二位的是意大利 仰泳名将切孔和立陶宛自由泳好手拉普西斯。

继世锦赛、大运会和亚运会后"连轴转"的"劳模" 张雨霏揽得女子100和200米蝶泳金牌,在50米蝶泳 中不敌世界纪录保持者舍斯特伦摘得银牌,在本站女 子组积分榜上尾随麦基翁排第二位。

### 六部门印发行动计划

### 打造一批算力 新业务、新模式、新业态

据中新网10月9日电 据工信微报微信公众号 消息,工业和信息化部、中央网信办、教育部、国家卫生 健康委、中国人民银行、国务院国资委等六部门近日联 合印发《算力基础设施高质量发展行动计划》,提出到 2025年,计算力方面,算力规模超过300 EFLOPS,智 能算力占比达到35%,东西部算力平衡协调发展。

运载力方面,国家枢纽节点数据中心集群间基本 实现不高于理论时延1.5倍的直连网络传输,重点应用 场所光传送网(OTN)覆盖率达到80%, 骨干网、城域网 全面支持IPv6,SRv6等创新技术使用占比达到40%。

存储力方面,存储总量超过1800EB,先进存储容 量占比达到30%以上,重点行业核心数据、重要数据灾 备覆盖率达到100%。

应用赋能方面,打造一批算力新业务、新模式、新业 态,工业、金融等领域算力渗透率显著提升,医疗、交通等 领域应用实现规模化复制推广,能源、教育等领域应用范 围进一步扩大。每个重点领域打造30个以上应用标杆。

### 强调家校社协同 我国多措并举

促进儿童心理健康

据新华社北京10月9日电 国家卫生健康委医 政司副司长李大川9日表示,按照《全国社会心理服务 体系建设试点工作方案》,国家卫生健康委会同中央政 法委等部门在全国开展试点工作,截至目前,试点地区 96%的村和社区,100%的高校和约95%的中小学都 已设立心理辅导室或社会工作室。

10月10日是世界精神卫生日。心理健康是儿童青 少年健康的重要组成部分,是家庭与社会的共同关切。 国家卫生健康委9日召开新闻发布会,介绍我国促进 儿童心理健康有关情况。

李大川在新闻发布会上介绍,近年来,我国持续加 强精神专科医院、综合医院精神心理科建设,不断提高 精神科医生诊疗水平。同时,从2021年起,在重大公共 卫生项目中设置儿童青少年心理健康促进试点项目, 组织开展儿童青少年心理健康促进的社会动员、科普 宣传、筛查评估等试点工作,积累经验并不断推广。